PUNKTINS
Kas kopigs?
2.02.2018

1. Kas kopigs katra stabina iegiitajiem skaitliem? Uzraksti nakamo darbibu, kur tas prasis!
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2. Izvelies Cetrus skaitlus no tabulas, no katras rindas un kolonas izvéloties pa vienam skaitlim, un
saskaiti tos. Aprékini vairakus piemérus. Ko tu vari ievérot? Kadas likumsakaribas vari atklat?
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3. Atrodi, kadas likumsakaribas i skaitlu tabulda un, izmantojot tadas paSas likumsakarias,
izveido tabulu, kur kreisa augseja stur1 i skaitlis 40!
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4. Atrodi likumsakaribu un ieraksti tabula trikstoSos skaitlus!
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5. Ka skaitliski aprakstit Sos ritiu attelus?




PUNKTINS
Zoo darza

9.02.2018

1. Ieejas bilete Zoologiskaja darza picaugusam maksa 6 eiro, bet skolénam 4 eiro. Stundas
laika kases ienemums bija 54 eiro. Cik picauguso un skolenu nopirka ieejas biletes, ja skolénu
bija 3 reizes vairak ka picauguso?

2. Pasaules smagakie dzivnieki ir Balta haizivs (11800 kg), Afiikas zlonis (5000 kg),
Indijjas zlonis (4000 kg), Baltais degunradzis (2200 kg). Saldzino§i — majas peles svars ir 12
idz 30 gramu; picaugusa cilvéka svars ir apméram 70 kg. Izveido salidzinosu tabulu — cik
civeku (apméram) varétu atsvert katru no Siem smagakajiem dzivniekiem un cik pelu varétu
atsvert vienu cilveku (pienemsim, ka pele sver 50g)!

3. Afikkas zlonis diend aped apméram 300 kg barbas. Peles &d nepartraukti visu, ko vien
atrod. Pelei ir loti atra vielmaina — dienas laika vina var apést baribu, kas sver pat vairak neka
puse no peles svara (piemeram, ja pele sver 19 gramus, ta var apést 12 g baribas). Var pienemt,
ka pele diena apéd 25 g barbas. Cik pelu varétu vienlaikus apést 300 kg baribas viena diena?

4. Pasaules atrakie dzivnieki ir medibu piekins (lidojuma var attistt atrumu hdz 389
km/h); gepards (120 knmvh), melna buru zivs (129 knv/h). SalidzinoSi lauva sasniedz atrumu 80
knvh, bet antilope var sasniegt pat 56 km/h.

Antilope ganas 2 km attaluma no lauvas. Abi dzivnieki vienlaikus sak skriet. Lauvas
atrums r 80 km/h, bet antilopes — 40 knmvh. P&c cik ilga laika lauva varétu panakt antilopi?

5. Salidzini zaka un brunurupuca parvietoSanas atrumu! Zakis skrien ar atrumu 36 km
stunda. Ja brugurupucis var 1 km pievarét 2 stundas, tad cik daudz laikka vimam bis
nepiecieSams, lai veiktu tikpat, cik zakis 10 sekund€s?

6. P&c izglitojosas nodarbibas Zoo darza, n skoleni piedaljas konkursa. No katras skolas
bija 3 parstavji. Konkursa tika iegiiti visi dazadie punktu skaiti no 1 Iidz n. Alise, Beta un Dace
bija no vienas skolas. Alise ieguva tiesi vidéjo punktu skaitu, Beta ieguva 18 punktu, kas bija
vairak neka Alisei, bet Dace ieguva 29 punktus. Cik skolas piedaljas konkursa?



PUNKTINS
Trijsturu raksti
16.02.2018

1. Dotaja att€la atrodi vienado balto figoru parus! Atrodi vismazako figiru! Vai vari atrast figiras ar laukumu
0,5 1; 1,5 2; 2,5 3 vienbas, ja pienemam, ka trijstiri§i i puse no vienibas kvadrata? Kuras figiiras
perimetrs ir 12? Atrodi taisnsttri, kura stiri ir nokrasoti! Paskaidro, ka var izveidot $adu att€lu!
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2. Kvadrata 4 x 4 ritipas izveido simetrisku rakstu no pus-rutinu trijstiriem un tuk$am ritmam ta, lai att€lam ir
simetrija attiecba pret ta vidusliiju.

3. Kvadrata 5 x 5 rutinas izveido simetrisku rakstu no pus-ritnu trijstiiriem un tuk$§am ritipdm, izmantojot ne
vairak ka 5 tuksas ritipas. Kada veida simetriju vari te novérot?

4. Vienadmalu trijstiris ir sadalits 4 vienados trijstiiros. Katrs mazais trijstiris ir nokrasots viena no 3 krasam.
Cik dazadu krasojumu var iegit?

5. Regulars seSstiiris ir sadalits 6 vienados trijstiiros. Katrs mazais trijstlris ir nokrasots viena no 2 krasam. Cik
dazadu krasojumu var iegiit?

6. Uz trijstiru lapas® uzAamé visus “pentiamondus” — figiiras, kuras saliktas no 5 trijstirSiem. Izvélies divas
figliras no tam un izveido tapeSu raksta fragmentu!

Ierosinajums briviem briziem: Ritinu kvadrata 10 x 10 ritipas izveido interesantu att€lu no pus - ritinas
trijstiriem (ka pirma uzdevuma att€ld) ta, lai katra rinda trijstiru un tukSo ritmu seciba biitu atSkiriga. Viena
rinda blakus drikst bt ne vairak ka 2 tukSas ritmas. Ka parliecinaties, ka trijstiru virknites rindas i dazadas?

1 Uzdevuma izpildi$anai ieteicams lietot tadu papira lapu, kas ir sadalita vienados regularos trijstiiros (lidzigi ka riitinu papirs)



PUNKTINS
Irstosas konfiguracijas
23.02.2018

Noteikumi: Spéles pamats ir ritinu laukums. Uz ritinam ir izvietoti kaulini. Spéles gajiens ir
sekojosais: kaulin$ var parlekt blakus stavosam kaulinam, ja nakama pozicija ir briva (kaulini
atrodas blakus, ja ratinam ir kopiga mala). Ja kaulinam parlec, to nonem no spéles laukuma.
Viens kaulin$ gajiena laika drikst izdarit vairakus 1€cienus, ja to atlauj kaulinu konfiguracija.
Spéle ir 1 — reducgjama, ja spé€les beigas uz laukum paliek tikai viens kaulins.

1. Uz speles laukuma 4 x 4 riitinas sttiros kvadratiska forma novietoti 4 balti un pretgja
sturT 4 melni kaulini. Divi sp€létaji izdara gajienus péc kartas, viens parvieto baltos
kaulinus, otrs — melnos. Gajiena laika drikst kaut gan melnos, gan baltos kaulinus.
Viena gajiena viens kaulin$ drikst izdarit vairakus 1&cienus, nokaujot vairakus kaulinus.
Zaudg tas spelétajs, kurS nevar izdarit gajienus. Kur§ no spélétajiem vienmer var
uzvarét?

2. Izpéti kaulinu konfiguracijas, nosakot, kuras no tam ir reduc€jamas lidz vienam
kaulinam (ar apli atziméta konfiguracija viens kaulin$ novietots atstatu):

3. Izveido ciklisku konfiguraciju, kur kaulin$ sak I&cienus un atgriezas sava pozicija un
paliek viens uz laukuma. Cik gar§ var but kaulina cel§? Kadas ipaSibas Sim celam
piemit?

4. lIzvieto 15 kaulinus kvadrata 4 x 4 iekSpus€, tukSo laucinu izveloties pie ar€jas malas,
bet ne stirl. Atrodi spéles atrisinajumu! Kaulinu drikst parvietot tikai kvadrata
iekSpuse.

5. Delitim 5 x 5 laucini ir 1zgriezti stiirisi (3 stiira laucini katra stiir). I1zvietoti 12 kaulini,
centralais laucinS tukSs. Gajieni atlauti ar1 diagonala virziena. Atrodi spéles
atrisinajumu!



